
Díky dronu pana Václava Šindlera můžeme poslední dobou 
v Bruntále vidět i tam, kam jsme dosud neviděli. Například 
i do čapího hnízda na komíně bývalého Marburku na tř. Práce. 
Snímek pochází z poloviny května.      	      Foto: Václav Šindler   
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03 Město slavilo dvacetiletí v EU 
se zahraničními partnery

Přibudou zastávky MHD 
v novém designu

Dny města Bruntálu nabízí 
pestrý  program

Dvacáté výročí vstupu České republiky do 
Evropské unie Bruntál oslavil jaksepatří – se 
svými evropskými partnery. Do města na 
přelomu dubna a května zavítali členové 
delegací ze zahraničních partnerských měst, 
aby společně zhlédli a posoudili výsledky 
projektů financovaných z veřejných zdrojů, 
zejména právě z unijních dotací. 

Více na str.  03

Město v letošním roce pokračuje v ob-
nově zastávek MHD. Kromě nových 
přístřešků postavených průběžně při 
rekonstrukcích veřejných ploch budou 
instalovány další čtyři nové kryté zastáv-
ky. Cílem je sjednotit vzhled zastávek 
MHD dle designového návrhu přijatého 
v minulých letech.

Více na str.  04

Dny města Bruntálu letos připomenou 
811. výročí založení města. Náměstí Míru 
ožije hudebními koncerty 14. a 15. června. 
Můžete se těšit na Marii Rottrovou, Jose-
fa Vojtka, kapelu O5&Radeček a mnoho 
dalších. Program najdete uvnitř Našeho 
domova.       

Více na str.  08
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Aktuálně

Webové stránky Bruntálu jsou 
třetí nejlepší v kraji 
Město Bruntál se může pochlubit dalším 
oceněním za své webové stránky.  V kraj-
ském kole soutěže Zlatý erb získalo 3. místo.  

Více na str. 05

Plánované změny ovlivní 
dopravní značení i placení 
parkovného
Město Bruntál plánuje změny v oblasti do-
pravy a parkování. Jedna se týká parkova-
cích automatů a druhá dopravního značení.     

Více na str. 05

Nejlepší „walkeři“ závodili kolem 
Uhlířského vrchu  
Druhý ročník závodu Nordic Walking se 
konal v sobotu 11. května v Bruntále. Šlo 
o mistrovství České republiky, závod je sou-
částí Světové ligy ONWF. Své výkony zde 
poměřilo více jak 170 závodníků z Česka, 
Slovenska a Polska.

Více na str. 18

Zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se uskuteční 
v úterý 25. června v zasedací místnosti č. 
108 v přízemí budovy A Městského úřadu 
v Bruntále. 
Zasedání bude zahájeno ve 15.00 hodin.  
Přímý přenos můžete v uvedený termín 
sledovat prostřednictvím webových stránek 
města Bruntálu www.mubruntal.cz. 

(zup)

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
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Příští vydání Našeho domova má uzá-
věrku 17. června 2024. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
1. do 9. července 2024.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři,
nejen chlebem živ jest člověk, říká prasta-

rá pravda. Člověk je tvor společenský, živ 
také setkáváním, kulturou, sportem. A brun-
tálský člověk je takový obzvlášť. 

Máme za sebou motorkářské Vítání jara, 
které se stává neodmyslitelnou bruntálskou 
kulturní a společenskou událostí. Jsme vel-
mi rádi, že máme ve městě lidi, kteří jsou 
ochotni a schopni zorganizovat akci, jež při-
láká pozornost tak velkého počtu lidí a zpří-
jemní jim květnový den. Vždy pomůžeme, 
jak umíme, protože je naším společným zá-
jmem, aby město žilo.

Nikoliv náhodou byl Bruntál jen v minu-
lých týdnech místem konání Mezinárodního 
mistrovství ČR ve fitness dětí a  mládeže, 
Mistrovství ČR v  boxu kadetů a  kadetek 
nebo Czech Championship Nordic Walking 
2024. Nikoliv náhodou si pořadatelé cyklis- 
tického Závodu míru vybrali pro start tře-
tí etapy z  Bruntálu na Dlouhé stráně naše 
náměstí Míru. A nikoliv náhodou bylo stej-
né místo stanoveno jako cíl etapy letošní 
cyklotour Na kole dětem Nadačního fondu 
Josef Zimovčáka. Organizátoři všech těch-
to podniků se v Bruntále cítí dobře. Líbí se 
jim prostředí a co je hlavní, mají rádi zdejší 
obyvatele, kteří mohou lidem z jiných měst 
ukázat, jak se žije sportem či kulturou.   

Další velká příležitost vyžití nás čeká již 
velmi brzy. Ve dnech 14. a 15. června se tě-
šíme na Dny města Bruntálu. Víme, že se 
nezavděčíme všem, což nám někteří jedinci 
dávají tradičně najevo na sociálních sítích. 
Nechť. Ale stovky a tisíce dobře se bavících 
návštěvníků od batolat po seniory nás kaž-
doročně přesvědčují, že bruntálští lidé umě-
jí žít a ocenit dobrou zábavu. 

Na jaká vystoupení vás letos můžeme po-
zvat? Stejně jako v minulých letech jsme se 
snažili, ať si přijdou na své lidé různého věku 
a příznivci rozličných hudebních žánrů. Ne-
pochybně hlavní hvězdou bude Marie Ro-
ttrová, avšak její vystoupení určitě nezastíní 
další taháky, jako je zpěvák Pepa Vojtek 
nebo skupina O5 a Radeček. Mladí si přáli 
drill-rapové trio 58G. Mají ho mít. Ty zralejší 
potěší třeba Cimbálová muzika Josefa Ma-
rečka. Výčet rozhodně není konečný, s pro-
gramem se můžete podrobněji seznámit 
právě v tomto vydání. 

Přejeme vám dobré počtení, úspěšný ko-
nec školního roku a živý začátek léta.

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Co přinášíme

Aktuálně

Bezpečnost

Kulturní měsíčník

Školy

Seriál z historie města

Společenská rubrika

Ze života spolků

Sport
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Wellness centrum se připravuje na prázdniny, v příštích týdnech jsou v plánu 
nezbytné opravy

Město slavilo dvacetiletí v EU spolu společně se zahraničními partnery

Wellness centrum Bruntál čeká ještě před 
letními prázdninami dočasné uzavření 
z technických důvodů. Cílem je připravit 
oblíbené zařízení na nadcházející vrchol 
sezony. Díky této technické pauze pak 
navíc nebude nutná pravidelná odstávka 
v září. 
Wellness centrum bude veřejnosti dočas-
ně nepřístupné od 1. června, předpoklá-
daným termínem opětovného otevření je 
pak 27. červen. 
Důvodem plánované uzavírky je sku-
tečnost, že na dně velkého plaveckého 
bazénu dochází k postupnému uvolňování 

obkladu a tento stav je třeba napravit ješ-
tě před prázdninami, zejména s ohledem 
na bezpečí a komfort návštěvníků. Dalším 
důvodem je pak oprava ochozu kolem 
velkého plaveckého bazénu. 
Wellness centrum Bruntál je dlouhodobě 
intenzivně využíváno a těší se značné 
oblibě návštěvníků z širokého okolí. Příští 
rok oslaví už 15 let své existence. 
Předpokládaný termín dokončení oprav 
je stanoven jako nejzazší, záležet bude na 
rozsahu prováděných prací. Pokud budou 
dokončeny ještě před 27. červnem, budou 
o této skutečnosti návštěvníci informováni 

na webových stránkách wellness centra, 
města Bruntálu a na sociálních sítích. 
„Malí i velcí návštěvníci se každopádně už 
teď mohou těšit na prázdniny s wellness 
centrem. Hned v pátek 28. června očeká-
váme školáky s vysvědčeními a ty, kteří se 
nám pochlubí vyznamenáním, čeká u nás 
v tento den hodina a půl zábavy zdarma. 
Pro všechny návštěvníky pak bude připra-
vena tradiční prázdninová akce v podobě 
pětihodinového vstupu za cenu tříhodino-
vého,“ sdělila manažerka Wellness centra 
Bruntál Renata Rychlíková. 

 (JO)

Pokračování z titulní strany 
Z litevského Plungé do Bruntálu přijeli 
starosta Audrius Klišonis, vedoucí od-
dělení kultury Vida Saukalienė, vedoucí 
oddělení strategického plánování Eglė 
Makarevičienė a Robertas Šimkus, odpo-
vědný za rozvoj tamní rekreační oblasti. 
Delegaci z německého Büdingenu tvořili 
starosta Benjamin Harris, místostarostka 
Katja Euler, předsedkyně spolku Přátel-
ství Sieglinde Huxhorn-Engler a členka 
spolku Jana Haberland. Ze slovenského 
Štúrova přijeli poslanci městského zastu-
pitelstva Miroslav Chalmovský, Zuzana 
Steinerová, Viktor Nyitrai a László Fekete 
a z italského Castellarana radní Massimo 
Zanichelli. 
Scházela delegace Opole, jelikož v tomto 
polském partnerském městě je čerstvě 
po volbách a zatím se nekonalo ustavují-
cí zasedání zastupitelstva se jmenováním 
a uvedením do funkcí čelných představi-
telů města. 
Třináctičlennou zahraniční návštěvu ve 
městě provázeli starosta Bruntálu Martin 
Henč, místostarostové Petr Rys a Radek 
Zatloukal, pracovníci oddělení kultury, 
tiskového a projektového útvaru a odbo-
ru správy majetku, investic a dotací. 
Delegace do Bruntálu přicestovaly v úte-
rý 30. dubna odpoledne, kdy je čekalo 
oficiální přivítání na schůzi zastupitelstva 
města a poté mj. prohlídka zrekon-
struovaného nádraží a autobusového 
terminálu. 
Ve středu 1. května se pak prostřed-
nictvím komentované prohlídky blíže 
seznámili s centrem Gardenpolis, včetně 
výzkumné části, projektu zelených fasád. 
Tradiční je při návštěvě zahraničních 
delegací v Bruntále zalévání stromů 
partnerských měst u kamenné bašty na 
Partyzánské ulici. Gestem mezinárodní 
spolupráce a solidarity bylo společné 
zalití stromu polského Opole předsta-

viteli Büdingenu, Castellarana, Plungé 
a Štúrova. 
Hosty také ve středu neminula prohlídka 
náměstí a centra města, kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie, výstavy Ve znamení 
černého kříže na bruntálském zámku 
a fotografování u nového fotopointu ve 

Farní uličce. V Centru vzdělání a volného 
času Petrin zhlédli hudební vystoupení 
dětí a s aktivitami na půdě Petrina je 
blíže obeznámili zástupkyně ředitelky 
základní školy Olga Tonnerová, ředitelka 
Střediska volného času Bruntál Jana 

Franková a ředitel knihovny Jakub Vlček. 
Členové zahraničních delegací se pak ob-
čerstvili v kavárně a čokoládovně v Sala 
terreně s možností prohlídky zámeckých 
zahrad a většina z nich si poté vyzkouše-
la, proč je bruntálské wellness centrum 
tak oblíbené. 

Večer se hosté při večeři setkali se zastu-
piteli města a ve čtvrtek 2. května ráno 
odcestovali do svých domovů.

(JO)

Město Bruntál přivítalo přátele z partnerských měst na přelomu dubna a května u příležitosti 
oslav 20. výročí vstupu naší země do Evropské unie. 		      Foto: Pavlína Konečná
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Aktuálně

Dolní ulice je po rekonstrukci zcela průjezdná 

Po měsících prací a s nimi spojené 
uzavírky byla v minulých dnech otevřena 
zrekonstruovaná místní komunikace 
Dolní v Bruntále.
Rekonstrukce byla zahájena předáním 
staveniště v závěru loňského srpna 
a ukončena letos 30. dubna. Po skončení 
kolaudačního řízení byla ulice otevřena 
v pátek 10. května. Náročná stavební 
akce zahrnovala celkovou opravu místní 
komunikace, nutné přeložky, úpravu par-
koviště na ulici Dolní a parkoviště U Ryb-
níka a také opravu veřejného osvětlení.
„Otevření opravené Dolní ulice je velkou 
úlevou pro motoristy, chodce a obyvate-
le sídliště Dolní. Původní stav byl prak-
ticky havarijní a nevyhovoval ani chod-
cům, kteří tuto trasu využívali na cestě 
do obchodní zóny. Nové uspořádání, 
včetně moderního designu, dostaly také 
zastávky MHD. Proto věřím, že veřejnost 
plné zprovoznění Dolní ulice jen uvítá,“ 
řekl starosta města Martin Henč
„Jsem rád, že se po mnoha měsících 
oprav podařilo uvést do provozu zre-
konstruovanou propojovací komunikaci 
na největší bruntálské sídliště. Bude 

sloužit nejen motoristům, ale přináší 
také zlepšení bezpečnosti pro chodce,“ 
konstatoval místostarosta Petr Rys, který 
má na starosti správu majetku a investic 
města. 

Celková výše investice přesáhla 14 
milionů korun, náklady byly hrazeny 
z rozpočtu města. 

(JO)

Přibudou zastávky městské hromadné dopravy v novém designu

Pokračování z titulní strany 
Jak budou postupem času vypadat všech-
ny zastávky městské hromadné dopravy 
v Bruntále, ukazuje příklad přístřešku na 
Dukelské ulici. Podobné byly letos umís-
těny na zrekonstruované Dolní ulici nebo 

v rámci nově řešeného autobusového 
stanoviště pod Společenským domem. 
Jde celkem o pět nových přístřešků. 
Další čtyři město letos nechá instalovat na 
průtahu Bruntálem v samostatné veřejné 
zakázce s předpokládanými náklady 1,67 
milionu korun. Půjde o dvě zastávky na 
Nádražní ulici, jednu na Dukelské a jednu 
na Jesenické ulici. Dalších 300 tisíc z roz-
počtu města je vyčleněno na doplnění 
zastávek odpadkovými koši, lavičkami 
a označníky, rovněž v novém designu. 
Stejně jako u stávajících „vzorových“ 
zastávek MHD budou i další nové přístřeš-
ky doplněny grafickými prvky s motivy 
Bruntálu.  
Celkem tak letos Bruntál získá devět za-
stávek s přístřešky a mobiliářem v novém 
vzhledu. „Jsem rád, že se daří realizovat 
tento záměr. Nově pojaté zastávky mají 
nadčasový design, a přinášejí tak oživení 

a modernizaci veřejného prostoru v na-
šem městě,“ řekl starosta města Martin 
Henč. 
„Dlouhodobě se snažíme zlepšovat kvalitu 
MHD, aby co nejlépe odpovídala požadav-
kům cestujících. Věřím, že nové zastávky 
pozvednou úroveň veřejné dopravy 
v Bruntále a dále zvýší komfort cestování 
ve městě,“ uvedl místostarosta Petr Rys. 
„Nové zastávky plní několik funkcí sou-
časně. Navrhli jsme, aby byly doplněny 
vyobrazením turistických atraktivit, takže 
kromě jiného podporují rozvoj cestovního 
ruchu,“ doplnil místostarosta Radek 
Zatloukal.
Rada města již schválila znění výzvy 
k podání nabídek, zadávací a kvalifikační 
dokumentaci k této veřejné zakázce. Nové 
přístřešky s mobiliářem budou instalovány 
v příštích měsících.

 (JO)

Poplatek ze psa je třeba zaplatit do konce června  

Místní poplatek ze psů                                                                                
Splatnost poplatku je do 30. června.
Pozor! Od roku 2024 již nebudou rozesílá-
ny upomínkové složenky.

V případ zájmu o platbu poplatku pro-
střednictvím QR kódu vyplňte Žádost ve 
věci zasílání údajů pro placení místních 
poplatků (viz QR kód) a odešlete e-mailem 
správci daně na adresu: radka.kadlikova@
mubruntal.cz nebo silvie.ludvickova@
mubruntal.cz. 

Úhrada poplatků:
• v hotovosti nebo platební kartou na 
pokladně městského úřadu
• převodem na účet: 19-525771/0100
• přes službu portál občana (viz QR kód)
• přes službu platební portál (viz QR kód)
• QR kódem 
Místní poplatky je možno hradit ve Vámi 
zvolených splátkách až do splatnosti po-
platku. Sazba poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství ve výši 900 Kč/
osoba/rok.

V případě dotazů kontaktujte: 

Radka Kadlíková, tel.: 554 706 333, e-mail: 
radka.kadlikova@mubruntal.cz;  

Silvie Ludvíčková, tel.: 554 706 367, e-mail: 
silvie.ludvickova@mubruntal.cz.

QR žádost QR portál občana QR platební portál
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Webové stránky Bruntálu jsou třetí nejlepší v kraji 
Pokračování ze str. 02
Letos se konal už 26. ročník soutěže Zlatý 
erb, jejímž cílem je podporovat moder-
nizaci veřejné správy a přispět k rozvoji 
kvality života ve městech a obcích. Nejlepší 
webové stránky mezi obcemi s rozšířenou 
působností má v kraji Bohumín, druhé mís-
to v soutěži Zlatý erb získala Opava, třetí 
se umístil web Bruntálu. 
„Web města Bruntálu patří dlouhodobě 
k nejlepším a oceňovaným webům v re-
publice. Považuji to za velký úspěch umístit 
se v našem kraji na 3. místě v tak silné kon-
kurenci. Chtěl bych poděkovat především 

mému kolegovi z IT, webmasterovi města, 
Janu Motalovi za dosažené úspěchy a mé 
poděkování samozřejmě směřuje i ke všem 
kolegyním a kolegům, kteří se na obsahu 
webových stránek našeho města podílejí,“ 
konstatoval Radim Salzmann, vedoucí 
oddělení informatiky Městského úřadu 
Bruntál.
Letošní ročník soutěže Zlatý erb se zaměřil 
zejména na kybernetickou bezpečnost. 
Porota hodnotila také to, jak obecní weby 
komunikují se svými občany, ale i turisty 
nebo místními podnikateli. Jestli je web 
přehledný, plní zákonné povinnosti nebo 

jestli nabízí všechny potřebné informace, 
jako jsou například pokyny, jak postupovat 
v jednotlivých životních situacích a událos-
tech. Hodnotí se i sociální sítě. 
Vítězný Bohumín postupuje z krajského do 
celostátního kola. Organizátorem celostátní 
soutěže je spolek Český zavináč. 
Webové stránky města Bruntálu jsou 
v soutěži Zlatý erb úspěšné dlouhodobě 
nejen na krajské úrovni. Několikrát se na 
předních příčkách umístily i v celostátním 
kole. V roce 2015 byly webové stránky 
města Bruntálu oceněny jako nejlepší v re-
publice.				     (zup)

Plánované změny ovlivní dopravní značení i placení parkovného
Pokračování ze str. 02
Také máte pocit, že některé dopravní zna-
čení ve městě nedává úplně smysl nebo je 
někde zbytečné? Město plánuje jeho audit 
na celém svém území. V současné chvíli 
probíhá poptávkové řízení u třinácti firem 
na revizi stávajícího dopravního značení ve 
městě, přičemž vybraná firma přezkoumá 
a navrhne řešení v souladu s dnešními 
právními předpisy. Přeznačením se pak 
bude zabývat Odbor dopravně správních 
agend Městského úřadu v Bruntále. „Nejen 
na podnět občanů, ale i vedení města si 
uvědomuje, že je přeznačkováno. Není to 
nic špatného, ale tím, jak se postupně do-
plňují nové značky, neřešily se do důsledku 
dopravní značky, které už provoz v daném 
místě upravovaly,“ vysvětlil starosta Brun-
tálu Martin Henč.  
Letos se také chystá změna, která ovlivní 
systém placení parkování v centru města. 
Půjde o chytrý parkovací systém se soft-
warovým využitím pro městskou policii. 
„Chceme opravdu, aby byla dodržována 
pravidla parkování na parkovištích vyhra-
zených městem,“ vysvětlil starosta Martin 

Henč. Vyměněny budou čtyři parkovací 
automaty. Zastaralé a nevyhovující pří-
stroje nahradí nové a ty umožní uhradit 
cenu za parkovné platební kartou nebo 
prostřednictvím QR kódu. Bude však nutné 
zadat SPZ vozidla. Lístek, který se nyní 

vkládá za okno vozidla, nebude při takové 
platbě k dispozici. Městští strážníci budou 
provádět kontrolu prostřednictvím mobilní 
aplikace. Vše je nyní ve fází příprav a výbě-
ru dodavatele.

 (zup)

Aktuálně

Oprava části Žlutého kopce je téměř dokončena

Pečovatelská služba nově sídlí v opravené vile

V minulch dnech byla dokonena oprava části místní komunikace na Žlutém kopci. Město zde nechalo opravit úsek, který je v jeho 
vlastnictví. 
Místní komunikace Žlutý kopec totiž není 
v celém rozsahu v majetku města. Před-
mětem rekonstrukce financované městem 
byla obnova povrchu úseku komunikace 
v délce 248,2 metru od viaduktu a křižo-
vatky s Vrchlického ulicí směrem k prodej-
ně Miki Fun. Opraveny byly také povrchy 
chodníků a vjezdů na parcelách města. 
Oprava byla provedena metodou studené 
recyklace, což je technologie, která umož-
ňuje opětovné využití podkladních vrstev 

vozovky, a tedy šetrnější a efektivnější 
způsob realizace stavby. 
Cena zakázky činí 2,74 milionu korun bez 
DPH, potřebné finanční prostředky byly 
vyčleněny z rozpočtu města. 
Stavba je již prakticky u konce, zbývá pou-
ze dokončit práce na veřejném osvětlení. 
„Jsem rád, že aspoň tato část cesty je 
opravena. Je škoda, že nemůžeme pokra-
čovat v rekonstrukci, protože navazující 
úsek nepatří městu. Na druhou stranu 

je potěšující, že zrekonstruována bude 
Vrchlického ulice, která si opravu rozhodně 
zaslouží,“ uvedl starosta města Martin 
Henč. 
„Oprava Žlutého kopce je součástí dlou-
hodobě plánovaných a připravovaných 
akcí pro zkvalitnění místní dopravní 
infrastruktury. Věřím, že výsledek ocení 
řidiči i pěší návštěvníci této lokality,“ dodal 
místostarosta Petr Rys. 

 (JO) 

Vila na Okružní ulici v zahradě Centra sociálních služeb Pohoda je opravená a nově slouží pečovatelské službě. 
Poté, co vilu opustil poslední nájemce, byla 
prázdná přibližně rok. Její rekonstrukce 
začala vloni v srpnu a dokončena byla 
letos v dubnu.
Zateplovala se fasáda domu, strop sklepa 
a půda.  Opravovaly se balkóny, měnila se 

okna, včetně parapetů, vstupní a balko-
nové dveře, garážová vrata, pokládal se 
okapový chodník. Prováděny byly další 
vnitřní a venkovní práce.
Slavnostní otevření zrekonstruovaných 
prostor proběhlo 17. dubna.  Budovu nyní 

využívají pracovníci pečovatelské služby 
Centra Pohoda. Ta původně sídlila vedle 
vstupu do Centra Pohoda, ale uvolnila 
místo zubařským ordinacím.

 (zup) 
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Aktuálně

Mezinárodní aktivity Tiskového a projektového útvaru Městského úřadu v Bruntále

Podnikavá setkání jsou další příležitostí pro stávající i budoucí podnikatele 

Město Bruntál se prostřednictvím tiskového 
a projektového útvaru (TPÚ) dlouhodobě 
věnuje podpoře vzdělávání, podnikavosti 
a podnikání ve městě a strategickému 
plánování. Díky TPÚ město v minulosti reali- 
zovalo řadu úspěšných aktivit a projektů, na 
které vhodně navazují další činnosti. Některé 
z nich pak obsahují významný nadnárodní 
charakter.
Město Bruntál se účastnilo dubnové zahra- 
niční konference Excelentní vzdělávání pro 
všechny, kterou pořádala česká národní 
agentura pro mezinárodní vzdělávání 
a výzkum Dům zahraniční spolupráce. Této 
akce se zúčastnili zástupci z Česka, Islandu, 
Lichtenštejnska a Norska. Bruntál byl pozván 
díky realizaci česko-islandského projektu 

Podnikavá mládež, který byl finančně pod-
pořen z Fondů EHP. Projekt byl zaměřený 
na výměnu zkušeností v oblasti podpory 
vzdělávání a podnikavosti mladých lidí. 
Reportáž o jeho realizaci, kterou přinesla 
televize Polar, můžete zhlédnout po načtení 
QR kódu. 
Dvoudenní konference byla zaměřená na 
přenos dobré praxe z realizace vzdělávacích 
projektů, networking čili navazování nových 
pracovních kontaktů pro spolupráci, sdílení 
a výměnu zkušeností a nové dotační příleži-
tosti z dané oblasti. Součástí programu 
byly také workshopy a další aktivity, kdy 
náš islandský spolurealizátor přijal pozvání 
účastnit se panelové diskuse se zaměřením 
na budoucí výzvy vzdělávání v měnícím se 
světě. Na konferenci se uskutečnilo setkání 
s projektovým partnerem, byly navázány 
významné kontakty a získány důležité 
informace o dalším možném rozvoji našeho 
města v oblasti mezinárodní spolupráce. 
„Společně s paní Marií Kristín Gylfadóttir 
z partnerské islandské organizace jsme 
zde zastupovali naši vzájemnou spolupráci. 
S ostatními účastníky akce jsme dostali 
prostor vyměnit si své zkušenosti z realizace 
projektů vzdělávacího charakteru a čerpat 
inspiraci pro naši další práci. Bylo to příjemné 
a užitečné setkání, kdy jsem se znovu 
potkala s našimi spolurealizátory a nastínili 
jsme si možnosti další kooperace,“ řekla Klára 
Vašíčková, která zodpovídala za realizaci 
uvedeného projektu. 

„Při studijní návštěvě Islandu jsme v rámci 
řešeného tématu navštívili také reykjavický 
FabLab, který se pro nás stal příkladem pro 
přenos dobré praxe pro vybudování řemesl-
ného inkubátoru v Bruntále, na jehož záměru 
v současné době pracujeme. V oblasti 
lokální podpory i nadále rozvíjíme spolupráci 
mezi městem, středními školami a místními 
firmami a podporujeme aktivity směřující 
k podpoře podnikání a podnikavosti,“ uvedl 
místostarosta Petr Rys, který má tuto oblast 
ve své gesci. 
Mezi další aktivity TPÚ 
s nadnárodním přesahem 
můžeme zařadit rozvíjení 
podnikatelského myšlení 
a začlenění podnika-
vosti do výuky díky 
česko-polskému projektu 
Síť školních podnikatelských inkubátorů. 
Přenos zkušeností byl realizován v projektu 
Telemost pro komunikaci a spolupráci 
Bruntál-Prudnik, kdy proběhla řada 
česko-polských online setkání na různá 
témata společného zájmu. Světoznámý 
krajinářský architekt profesor Herbert 
Dreiseitl a jeho tým stál za vznikem 
rozvojové studie Bridging the Gap – Vize 
města Bruntálu 2070, která vhodně do-
plňuje zpracovanou Strategii rozvoje města 
Bruntálu s výhledem do roku 2030. 

Klára Vašíčková,
Městský úřad Bruntál

Bruntálští podnikatelé mají zájem se po- 
tkávat. Na Podnikavém setkání, které město 
Bruntál organizovalo v úterý 26. března, 
se jich sešlo čtrnáct, v úterý 14. května jich 
dorazilo osm. 
Podnikavá setkání jsou další z možností, 
které město Bruntál zdejší komunitě 
nabízí. „Šlo o první z řady plánovaných 
setkání. Určena jsou novým i stávajícím 
podnikatelům. Cílem je setkávat se, sdílet, 
předávat si zkušenosti a informace. Potkávat 
se budeme jednou měsíčně a v plánu 
jsou i tematické workshopy,“ sdělila Ivona 
Orságová z Městského úřadu v Bruntále, 
která má ve městě na starosti podporu pod-
nikatelských aktivit.
Hostem prvního Podnikavého setkání byl 
Tomáš Hercig z Moravskoslezského ino-
vačního centra, který si připravil workshop 
na téma Jak otestovat podnikatelský nápad. 
Na květnovém setkání výtvarnice Blanka 
Drabová hovořila o tom, jak si určit ideálního 
klienta. 

Jedné z akcí se účastnil také Filip Kamák, 
který podniká od roku 2021. Provozuje 
vzdělávací web, jehož prostřednictvím 
připravuje žáky středních a základních škol 
na přijímací a maturitní zkoušky. „Začínal 
jsem v projektu Rozjeď byznys, který město 
Bruntál organizovalo, to jsem ještě nepod-
nikal. Hodně jsem využíval i podnikatelský 
inkubátor v rámci Střední průmyslové školy, 
kterou jsem navštěvoval, a navštěvoval jsem 
i další přednášky na téma podnikání, které 
město pořádalo,“ uvedl Filip Kamák, který 
navázal spolupráci s Moravskoslezským 

inovačním centrem a zařadil se do jejich 
poradenského a vzdělávacího programu. 
„Jsem velmi rád, že Rada města Bruntálu 
podpořila financování dalších aktivit pro 
rozvoj podnikání a podnikavosti v Bruntále. 
V dlouhodobém horizontu to může přispět 
ke zkvalitnění života ve městě, protože 
úspěšní podnikatelé jsou velmi často ino-
vativní a současně občansky aktivní,“ uvedl 
místostarosta Petr Rys, který má oblast 
podpory podnikání ve své gesci.  
Podnikavá setkání jsou jedna z mnoha 
dalších součástí platformy Podnikavý 
Bruntál, jejímž prostřednictvím město 
Bruntál podporuje podnikání a podnikavost 
a pomáhá stávajícím i začínajícím pod-
nikatelům. Patří sem také setkání G10 nebo 
školní inkubátory.
Začínající podnikatelům a zájemcům o pod-
nikání je k dispozici telefonní číslo 702 177 
696, kde mohou s Ivonou Orságovou probrat 
své možnosti.

(zup)

SVČ Bruntál má stále volná místa v letních pobytových táborech pro děti

15. 7. – 27. 7. LT Dámy a rytíři ze Železné, 
TZ Železná, cena: 5 300 Kč, vedoucí To-
máš Andrýsek. Účastníky čeká koupání, tá-
borový oheň, kamarádi, výlety, týmové hry 
a super vedoucí. Kontakt: Tomáš Andrýsek, 
tel.: 723 975 116, Lucie Andrýsková, tel.: 

602 774 670, e-mail: pjnanook@seznam.cz. 

6. 8. – 16. 8. LT Pevnost Boyard, Nová Ves 
– chata Slunečná, cena: 5 450 Kč, vedoucí 
Marcela Rozprýmová. Celotáborová hra 
„Pevnost Boyard“. Dále děti čekají výlety 

do okolí, táborové dovednosti, hry, tábo-
ráky a vše, co k táboru patří. Kontakt: Mar-
cela Rozprýmová, tel.: 737 286 396, e-mail: 
marcela.rozprymova@svcbruntal.cz. 

(zup)
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

K rozbití okna se přiznali
V noci na pondělí 15. dubna reagovali 

městští strážníci na oznámení o rozbité 
skleněné výplni okna bytu v Dlouhé ulici. 
Po příjezdu hlídky se v okolí bytu nachá-
zeli tři lidé, žena a dva muži, z nichž je-
den se přiznal k rozbití okna kvůli sporům 
s nájemnicí bytu. Dotyčný zaplatil pokutu 
a strážníci také zprostředkovali náhradu 
škody majiteli bytu.

Muž chtěl do bytu, žena do azylového 
domu 

Ve čtvrtek 18. dubna pozdě večer se 
domáhal vstupu do bytu v ulici Na Ná-
břeží muž, přestože si to uživatelka bytu 
nepřála. Strážníci jej z domu vyvedli. 

V pátek 19. dubna večer zasahovali 
městští strážníci v azylovém zařízení pro 
ženy. Jedna z klientek se opila, a porušila 
tak provozní řád zařízení. Nezvládala své 
chování a odmítala zařízení dobrovolně 
opustit, takže strážníci museli sáhnout 
po donucovacích prostředcích a silně 
podnapilou ženu (3,2 promile) odvezli na 
záchytku. Po jejím vystřízlivění ženě za 
několik dní uložili zaplatit pokutu. 

Hudbu před strážníky zesílil
Kvůli rušení nočního klidu byli strážníci 

v sobotu 20. dubna časně ráno v Husově 
ulici. Muž hlasitou hudbu před strážníky 
naschvál zesílil a ve stejný den před 
půlnocí přestupek zopakoval. Předvolá jej 
správní orgán. 

Nábytek odložila na ulici 
V neděli 21. dubna večer byli strážníci 

v Dlouhé ulici opětovně kvůli nábytku 
odloženému na veřejném prostranství. 
Původkyně odpadu dostala pokutu. 

Veřejné popíjení se jim prodražilo  
V pondělí 15. dubna odpoledne stráž-

nici zjistili porušení vyhlášky zakazující 
konzumaci alkoholu na vybraných veřej-
ných prostranstvích, když jeden muž ze 
skupiny bezdomovců popíjel na náměstí 
Míru. Hlídka mu odebrala alkohol a pře-
stupkem se bude zabývat správní orgán. 

Ve čtvrtek 18. dubna pozdě večer 

strážníci vykázali skupinu osob, která se 
chovala hlučně v prostorech vlakového 
nádraží. Jeden z mužů navíc dostal 
pokutu za pití alkoholu na veřejném 
prostranství. 

V podělí 29. dubna odpoledne dostal 
pokutu mladík, který popíjel na ulici 
U Rybníka. Finanční sankci musí uhradit 
také dva muži, kteří v pátek 3. května 
ráno popíjeli alkohol na náměstí Míru. 

Poškodili dveře
Asistentky prevence kriminality v pon-

dělí 29. dubna zjistily rozbitou skleněnou 
výplň dveří v bytovém domě na Dlouhé 
ulici. Podařilo se jim taktéž zjistit nezletilé 
pachatele, kteří se k poškození dveří při-
znali. Informace si převzala Hospodářská 
správa města Bruntálu, která nechá pro-
vést opravu a bude řešit náhradu škody.

Pokusy o krádeže jim nevyšly
K drobné krádeži byli strážníci voláni 

v úterý 23. dubna večer, kdy se muž 
pokusil odejít z Kauflandu s nezaplace-
nou lihovinou za 220 korun. Ukryl ji do 
kapsy bundy, ale nebylo mu to nic platné. 
Vzhledem k tomu, že byl v nedávné 
minulosti soudně trestán, převzala si jej 
Policie ČR. 

Ve středu 1. května v podvečer se 
strážníci zabývali drobnou krádeží v Kau-
flandu. Muž si nabral do tašky uzeniny 
a síťku citronů dohromady za 523 korun 
a pokusil se nepozorovaně odejít. Jeho 
pokus mu nevyšel a nyní musí zaplatit 
pokutu. 

Muž byl opilý, zmatený a poraněný     
Dezorientovaný starší muž se ve středu 

1. května pohyboval po vlakovém nádraží.  
Byl pod silným vlivem alkoholu a viditel-
ně poraněný, takže strážníci mu přivolali 
rychlou záchrannou službu. Vzhledem 
k dalším zjištěným okolnostem o případu 
informovali také Policii ČR. 

Kapalina unikla na silnici 
V pátek 3. května večer strážníci 

prověřovali informaci o uniklé motorové 
kapalině na Jesenické ulici. Zřetelná 

skvrna na vozovce si nakonec vyžádala 
zásah hasičů. 

Při srocení hrozil konflikt
V sobotu 4. května strážníci pomáhali 

Policii ČR dohlédnout na větší skupinu 
osob, která se srotila u ubytovny na ulici 
U Potoka, přičemž hrozil konflikt mezi 
těmito osobami. Situace se nakonec 
uklidnila. 

Přehrabával odpadky v kontejneru 
Kontejnery na velkoobjemový odpad, 

které byly v minulých dnech rozmístěny 
po městě, se stávaly cílem nenechavců. 
Jednoho z nich strážníci přistihli v úterý 
7. května dopoledne, jak se přehrabuje 
v kontejneru na tř. Obránců míru a zne-
čišťuje přitom veřejné prostranství. Za 
tento přestupek dostal pokutu.

Seniorka to přehnala s alkoholem 
V pátek 10. května pozdě večer se 

na Krnovské ulici nacházela alkoholem 
zmožená seniorka. Hlídce sdělila, že to 
„poněkud přehnala s alkoholem“, a proto 
si nejprve sedla a poté i lehla na zem. 
Strážníci ji vzhledem k jejímu stavu pře-
pravili do místa bydliště. 

Pospával na nádraží 
Vestibul vlakového nádraží si ve čtvrtek 

16. května pozdě večer spletl s noclehár-
nou muž, který zde pospával na lavičce 
obklopen prázdnými láhvemi od piva. Na 
popud strážníků je uklidil a místo opustil. 

Zůstal ležet na vozovce
V pátek 17. května ležel na zemi na 

Revoluční ulici silně podnapilý muž. 
Jelikož bydlí nedaleko odtud a hrozilo, že 
dotyčný zůstane ležet na vozovce, hlídka 
jej přepravila do místa jeho bydliště. 

Městští hasiči prošli cvičením 
a zasahovali u požárů  
V dubnu se hasiči města Bruntálu účastni-
li taktického cvičení a hasili požáry. 
Námětem taktického cvičení, které se 
konalo 2. dubna, byl únik kyseliny chloro- 
vodíkové z železničního vagónu. Hasiči 
města Bruntálu asistovali při přečerpávání 
látky z vagónu. V protichemických 
oblecích strávili několik hodin. 
Během dubna také několikrát vyjeli 
k požárům. Hořelo v Bruntále i v Mezině. 
K těm náročnějším patřil požár, který 
vzplál 27. dubna na skládce dřeva. Hasiči 
města Bruntálu zde zasahovali přibližně 
dvanáct hodin. 

(zup) Foto: archiv
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DNY MĚSTA 
BRUNTÁLU

pátek 14. 6.
Zámecké náměstí a náměstí Míru
od 13.00 hod.	 70	let	Střediska	volného	času	Bruntál 
do 14.45 hod. program na podiu na náměstí – ukázky 
 činnosti, zábavný program 
do 17.30 hod. pestré a naučné hry a stanoviště pro děti na 
 prostranství u ZUŠ a zámku

náměstí Míru
15.00 hod. Tereza	Záhorová	
 studentka Konzervatoře Jaroslava Ježka 
 zazpívá populární české a zahraniční písně

16.15 hod. Rozálie  
 akordeonistka, nominace na Cenu Anděl 
 v kategorii Objev roku s albem Korzetiér

18.00 hod. 58G
 jihlavský rapový kolektiv se těší velké 
 pozornosti fanoušků

 Slavnostní zahájení Dnů města

20.00 hod. O5&Radeček
 Hory – píseň roku v anketě Český slavík 
 2023, nominace na Cenu Anděl jako Skladbu 
 roku. Patří k nejžádanějším koncertním 
 kapelám.

22.00 hod. The	Pant
 hard rockové trio /Bruntál 

23.30 hod. Bez	Schematów	Inaczej (Opole)
 originální mladá polská kapela 
 z partnerského města

0.30 hod. KYS	x	Pishta 
 nový objev z Bruntálu. Rapperské duo 
 představí své nové EP „TANDEM”, které se 
 dotýká mnoha žánrů.
 Součástí je DJ set současné mladé hudby.

sobota	15.	6.
prostranství	-	Fügnerova	ulice
10 – 20 hod. Tajuplný	svět	podivuhodných	her	
	 Jiřího	Šebesty
 herní park – netradiční dovednostní hry

náměstí Míru
9.00 hod. Městský dechový	orchestr	Bruntál 
 tradiční repertoár oblíbených písní lidové 
 hudby

	 Aktivní	senioři	Bruntálu – taneční vystoupení

10.00 hod. Smíšený	pěvecký	sbor	Bruntál
 sborový zpěv s výběrem klasických písní

11.00 hod.  Cimbálová	muzika	Josefa	Marečka
  repertoár z lidových písních 
 Moravy, Čech a Slovenska

13.30 hod.  Heimat
 opavská kapela – koktejl afrobeatu, jazzu, 
 synthpopu…

14.40 hod. Just	Feel-It! – taneční vystoupení skupiny 
 pod vedením Laury Krausové

15.00 hod. Josef	Vojtek
 sólový projekt frontmana kapely Kabát 
 –známé muzikálové a světové skladby 

16.00 hod. In	Motion – vystoupení taneční školy pod 
 vedením Robina Valáška 

18.00 hod. Marie	Rottrová
 legenda přichází a s ní i největší hity

20.00 hod. Dunaj 
 brněnská kapela s bubeníkem Pavlem 
 Koudelkou, alternativní rock 

22.00 hod. Maraton
 koncert připomene už 45 let působení 
 kapely z Horního Benešova 

NASKENUJ MĚ

Více informací na:
www.mubruntal.cz
Pořadatelem Dnů města je město Bruntál – 
oddělení kultury ve spolupráci se Středis-
kem volného času.
Grafika a tisk: TISKÁRNA K-TISK s.r.o.

PROGRAM

14.06
15 .06
2024
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - ČERVEN 2024

čtvrtek

14. 6.
v 16.00 hod.Zámek Bruntál

Slavnostní zahájení výstavy sochařské školy Aliterra Tasov 
a výstavy Terezy Axmanové.

Vernisáž výstavy Hudba rukama 
a výstavy Černé obrazy a Souznění

sobota

29. 6.
v 19.00 hod.Sala terrena v zámku

Gabriela Vermelho je česká zpěvačka, houslistka, violistka, 
hráčka na kvinton, hudební skladatelka, performerka a he-
rečka. Na koncertě představí svou vlastní tvorbu. Vstupenky 
budou v předprodeji v MIC od 1. 6. 

Pod povrchem: Gabriela Vermelho – 
housle, Klášterní hudební slavnosti

pátek 

16. 8.
v 16.00 hod. městský park 

Kapely: Gilovi psi, Porta Infreri, Dark Gambale, The Pant

Letnice Rock Fest

sobota 

31. 8.
městský park

Akce pro rodiny s dětmi a v 19.45 hod. letní kino, Wonka – 
rodinná muzikální pohádka. Vstup volný.

Rozloučení s létem a letní kino 

sobota 

14. 9.
od 9.00 do 19.00 hod.náměstí Míru

Pravý burčák a víno z Moravy, bohaté občerstvení, jarmark, 
hudební program. 

Burčákobraní 

sobota

27. 7.
v 14.00 hod. městský park 

14. ročník jazzového festivalu. Hlavními hvězdami festivalu 
bude zahraniční host Alf Carlsson spolu s Quartetem Jiřího 
Kotači. Dále vystoupí Marta Kloučková a její Quintet, V. Band 
Velké Losiny, JAMAIR, 2G band Mirka Schuberta. Vstup volný.    

Jazzový festival 2024      

středa

12. 6.
v 18.00 hod.Sala terrena

Ženský komorní sbor Puellae Cantantes srdečně zve všechny pří-
znivce sborového zpěvu na závěrečný koncert této sezóny, který 
se pod vedením sbormistra Jiřího Kutálka uskuteční ve spolupráci 
s Muzeem Bruntál, vstupné dobrovolné. Těšíme se na vás.

Puellae Cantantes – koncert

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel: 554 712 765

divadlo@mubruntal.cz, predprodej@mubruntal.cz 
(rezervace/prodej lístků)

Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, 
tel. 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

pátek

21. 6.
od 15.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2

Zveme vás na poslední předprázdninovou výtvarnou dílnu. Těšit 
se můžete na vlastnoruční originální fotorámeček na prázdni-
novou fotografii a přívěsek želvy vyráběný papírovou technikou 
quilling. Akce je vhodná pro děti od 7 do 15 let. Příspěvek 70 Kč. 
Kontakt: marketa.sustrova@svcbruntal.cz, tel.: 737 286 395.

Výtvarné tvoření – Hurá na prázdniny!

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

pátek

14. 6.
-

sobota

15. 6.

náměstí Míru, Zámecké náměstí 

Vystoupí – Marie Rottrová, Josef Vojtek, O5 & Radeček, 
Rozálie, Dunaj, 58G, Heimat, The Pant, Maraton, Cimbálová 
muzika Josefa Marečka, Městský dechový orchestr, Tereza 
Záhorová, KYS x Pishta, Aktivní senioři Bruntálu, taneční 
vystoupení, program pro děti a další. Více v programu. 

Dny města Bruntálu

květen

-
červen

Výstava kamení, akvarelu a perokreseb dvou mladých regio-
nálních autorů. Výstava přístupná během otevírací doby 
knihovny.

Výstava Kristýny Gašparíkové 
a Henricha Mládka 

DNY MĚSTA 
BRUNTÁLU

pátek 14. 6.
Zámecké náměstí a náměstí Míru
od 13.00 hod.	 70	let	Střediska	volného	času	Bruntál 
do 14.45 hod. program na podiu na náměstí – ukázky 
 činnosti, zábavný program 
do 17.30 hod. pestré a naučné hry a stanoviště pro děti na 
 prostranství u ZUŠ a zámku

náměstí Míru
15.00 hod. Tereza	Záhorová	
 studentka Konzervatoře Jaroslava Ježka 
 zazpívá populární české a zahraniční písně

16.15 hod. Rozálie  
 akordeonistka, nominace na Cenu Anděl 
 v kategorii Objev roku s albem Korzetiér

18.00 hod. 58G
 jihlavský rapový kolektiv se těší velké 
 pozornosti fanoušků

 Slavnostní zahájení Dnů města

20.00 hod. O5&Radeček
 Hory – píseň roku v anketě Český slavík 
 2023, nominace na Cenu Anděl jako Skladbu 
 roku. Patří k nejžádanějším koncertním 
 kapelám.

22.00 hod. The	Pant
 hard rockové trio /Bruntál 

23.30 hod. Bez	Schematów	Inaczej (Opole)
 originální mladá polská kapela 
 z partnerského města

0.30 hod. KYS	x	Pishta 
 nový objev z Bruntálu. Rapperské duo 
 představí své nové EP „TANDEM”, které se 
 dotýká mnoha žánrů.
 Součástí je DJ set současné mladé hudby.

sobota	15.	6.
prostranství	-	Fügnerova	ulice
10 – 20 hod. Tajuplný	svět	podivuhodných	her	
	 Jiřího	Šebesty
 herní park – netradiční dovednostní hry

náměstí Míru
9.00 hod. Městský dechový	orchestr	Bruntál 
 tradiční repertoár oblíbených písní lidové 
 hudby

	 Aktivní	senioři	Bruntálu – taneční vystoupení

10.00 hod. Smíšený	pěvecký	sbor	Bruntál
 sborový zpěv s výběrem klasických písní

11.00 hod.  Cimbálová	muzika	Josefa	Marečka
  repertoár z lidových písních 
 Moravy, Čech a Slovenska

13.30 hod.  Heimat
 opavská kapela – koktejl afrobeatu, jazzu, 
 synthpopu…

14.40 hod. Just	Feel-It! – taneční vystoupení skupiny 
 pod vedením Laury Krausové

15.00 hod. Josef	Vojtek
 sólový projekt frontmana kapely Kabát 
 –známé muzikálové a světové skladby 

16.00 hod. In	Motion – vystoupení taneční školy pod 
 vedením Robina Valáška 

18.00 hod. Marie	Rottrová
 legenda přichází a s ní i největší hity

20.00 hod. Dunaj 
 brněnská kapela s bubeníkem Pavlem 
 Koudelkou, alternativní rock 

22.00 hod. Maraton
 koncert připomene už 45 let působení 
 kapely z Horního Benešova 

NASKENUJ MĚ

Více informací na:
www.mubruntal.cz
Pořadatelem Dnů města je město Bruntál – 
oddělení kultury ve spolupráci se Středis-
kem volného času.
Grafika a tisk: TISKÁRNA K-TISK s.r.o.

PROGRAM

14.06
15 .06
2024

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

dospeli@mekbruntal.cz

čtvrtek

6. 6.
od 8.30 do 18.00 hod. 

Prodej vyřazených knih ve vnitřních i venkovních prostorech 
Městské knihovny Bruntál během otevírací doby knihovny.

Velká letní burza knih 

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel. 554 717 947, www.mubr.cz

sobota

8. 6.
-

neděle

9. 6.

od 9.00 do 18.00 hod.Hrad Sovinec

Víkend o myslivosti, myslivecké kynologii, sokolnictví 
a ochraně přírody, to vše s doprovodem mysliveckých truba-
čů. Sobotní večer pak doplní myslivecká zábava.

Myslivecké letní slavnosti

neděle

9. 6.
v 13.00, 15.00 a 17.00 hod.zámek Bruntál

Speciální komentované prohlídky parku zámku Bruntál v po-
dání historika Muzea v Bruntále Igora Hornišera.

Víkend otevřených zahrad

sobota

22. 6.
v 15.00 hod.kosárna Karlovice

Slavnostní vernisáž výstavy obrazů od malířky Terezy Posol-
dové, která návštěvníkům představí svá umělecká díla plná 
fantazie, radosti a energie. O hudební doprovod se postará 
ZUŠ Bruntál.

Vernisáž výstavy obrazů Terezy 
Posoldové
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pondělí

10. 6.
v 9.00 hod. zámek Bruntál 

Muzeum pro seniory

čtvrtek

13. 6.
v 16.00 hod.sál školy

Koncert dětí Přípravné hudební výchovy

středa

19. 6.
v 16.30 hod. sál školy

Koncert komorní hry

úterý

25. 6.
v 16.00 hod. zámecké náměstí 

Koncert u fontány

sobota

15. 6.
nám. Míru

Dny města - vystoupení tanečnic

středa

19. 6.
Stará Ves

Sportovní hry

středa

26. 6.
v 16.00 hodinKlubovna

Kvíz na prázdniny

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

pátek

14. 6.
v 17.00 hod.Městský hřbitov Bruntál

Položení kytičky na hrob starosty W. F. 
Olbricha 

pátek

14. 6.
-

neděle

16. 6.

Účast na akci založené KZSB. 

Dny města Bruntálu 

středa

12. 6.
-

pátek

14. 6.

Praděd

Akce pouze pro přihlášené

pátek

5. 7.
-

neděle

7. 7.

od 9.00 do 18.00 hod.Hrad Sovinec

Tradiční šperkařský a řemeslný jarmark, na kterém můžete 
obdivovat ukázky různých technik výroby šperků a pak si 
šperky zakoupit. 

Sovinecký šperk

sobota

13. 7.
v 18.00 hod.zámek Bruntál

Komorní muzikál v podání Městského divadla Rýmařov.

Divadelní představení – Dva na smetišti

pátek

21. 6.
Výlet do historie. Doprava auty bude koordinována.

Morgenland – letní slunovrat 

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

středa

12. 6.
v 16.00 hod.sál školy

Závěrečný koncert pěvecké třídy, žáci 
Alžběty Černíkové 

pátek

14. 6.
v 16.00 hod.sál školy

Třídní koncert žáků Veroniky Mičkové 
a Václava Kramáře - housle, klavír 

sobota

22. 6.
-

neděle

23. 6.

od 9.00 do 18.00 hod.Hrad Sovinec

Víkend zaměřený na období gotiky a rané renesance – doby, 
kdy žili páni ze Sovince, zakladatelé tohoto hradu.

Slavnosti pánů ze Sovince

neděle

23. 6.
v 10.00, 11.30 a 13.00 hod. zámek Bruntál

Zveme všechny děti na speciální prohlídky zámku Bruntál, 
které si pro ně připravili naši klauni Bambule a Bambule. 
Doporučujeme rezervaci předem na tel. 554 717 947.

Pohádkové prohlídky
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel. 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. - 2. 6. v 16.00 hod. VS   	 140 Kč
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ
Rodinný, dobrodružný, fantazy, USA, 108‘, dabing, premiéra

1. - 2. 6. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč	
SPOLEČNĚ SAMI
Drama, ČR, 90‘, 12+, premiéra

1. - 2. 6. v 19.00 hod. VS   	 140 Kč
HAVĚŤ
Horor, Francie, 106‘, dabing, 12+, premiéra

3. - 5. 6. v 17.00 hod. MS  	  120 Kč
GUMP - JSME DVOJKA
Rodinný, dobrodružný, ČR, 87‘

3. 6. v 18.00 hod. VS, titulky  	  140 Kč
4. - 5. 6. v 18.00 hod. VS, dabing  	  140 Kč
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE
Sci-fi, akční, dobrodružný, USA, 148‘, titulky + dabing, 15+

3. 6. v 19.15 hod. MS   	 90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB 
JEDEN ŽIVOT
Drama, životopisný, historický, 110‘, titulky, 12+

4. - 5. 6. v 19.15 hod. MS    	 130 Kč
TAROT
Horor, USA, 92‘, titulky, 15+
	
6. - 7. 6. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
8. - 9. 6. v 16.00 hod. VS
PRINCEZNA NA HRÁŠKU
Pohádka, ČR, Kanada, 80‘, premiéra

6. 6. v 19.00 hod. MS 	 140 Kč
NESMRTELNÍ - ZÁZRAKY EGYPTSKÉHO 
MUZEA
Dokumentární, Itálie, 95‘, titulky, premiéra

7. 6. v 18.00 hod. VS   	 200 Kč 
	 (na místě 250 Kč)
MUDr. JAN HNÍZDIL - PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO 
UZDRAVENÍ
Povídání s MUDr. Janem Hnízdilem o zdraví a nemocech člověka i celé 
společnosti. Pan doktor je známý svým celostním přístupem a na toto 
téma napsal také několik knih. Po besedě s panem doktorem proběh-
ne i autogramiáda.
Jako hudební doprovod vystoupí zpěvák a muzikoterapeut Karel 
Kekeši.
Předprodej v pokladně kina nebo online na www.mubrutal.cz i www.
kinocentrum.cz

6. 6. v 18.00 hod. VS   	 140 Kč
7. 6. v 19.00 hod. MS
8. - 9. 6. v 18.00 hod. MS
STRÁŽCI
Horor, USA, 102‘, 15+, titulky, premiéra

8. - 9. 6. v 19.00 hod. VS 	 140 Kč
10. 6. v 18.00 hod. VS
11. - 12. 6. v 19.15 hod. MS
MIZEROVÉ: NA ŽIVOT A NA SMRT
Akční, komedie, krimi, USA, 115‘, titulky, 15+, premiéra

10. 6. v 17.00 hod. MS 	 140 Kč
HAIKYU!! THE DUMPSTER BATTLE
Animovaný, Japonsko, 85‘, titulky, premiéra

10. 6. v 19.00 hod. MS   	 140 Kč 
FILMOVÝ KLUB    	 120 Kč
JEN ŘEKA TEČE
Drama, krimi, Čína, 101‘, titulky, 15+, premiéra

11. - 12. 6. v 17.00 hod. MS   	 120 Kč
JAK ZACHRÁNIT DRAKA
Animovaný, rodinný, Španělsko, Čína, 99‘, dabing

11. 6. v 16.00 hod. VS   	 30 Kč
NÁVŠTĚVA U ANIČKY
Divadelní představení soukromé ZŠ AMOS š. p. o. 
Prodej vstupenek na ZŠ AMOS š. p. o.

12. 6. ve 20.00 hod. VS  	  180 Kč
TADY VARY 10/ VE JMÉNU CTI
Drama, Francie, 101‘ + úvod, titulky, 12+, předpremiéra

13. - 14. 6. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
15. - 16. 6. v 16.30 hod. MS
SYLVANIAN FAMILLIES VE FILMU: DÁREK OD 
FREYI
Animovaný, Japonsko, 66‘, dabing, premiéra

13. - 14. 6. v 18.00 hod. VS  	  140 Kč
KASKADÉR
Akční, komedie, drama, USA, 128‘, dabing, 12+

13. - 14. 6. v 19.00 hod. MS   	 130 Kč
DJANGO
Dokumentární, ČR, 105‘

15. - 16. 6. v 17.30 hod. VS   	 140 Kč
VE JMÉNU CTI
Drama, Francie, 101‘, titulky, 12+, premiéra

15. - 16. 6. v 18.30 hod. MS   	 140 Kč
MÁME PRACHY!
Komedie, Francie, 103‘, dabing, premiéra

17. - 19. 6. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ
Rodinný, dobrodružný, fantazy, USA, 108‘, dabing
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Na červenec připravujeme:   Hrabě Monte Christo, Já, padouch 4, Vezmi mě na Měsíc, Zápisník alkoholičky, Twister, 
V hlavě 2, Deadpool & Wolverine, Zatracená krvavá láska a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFORMACÍ viz QR KÓD. 

17. - 18. 6. v 18.00 hod. VS   	 140 Kč
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC
Akční, sci-fi, USA, 145‘, titulky, 12+

17. 6. v 19.30 hod. MS  	  140 Kč
PERUGINO - VĚČNÁ RENESANCE
Dokumentární, Itálie, 80‘, titulky, premiéra

18. 6. v 19.30 hod. MS   	 130 Kč
ZVEDÁ SE VÍTR
Animovaný, Japonsko, 126‘, titulky

19. 6. v 18.00 hod. VS  	  150 Kč
MOTORKÁŘI
Drama, krimi, USA, 116‘, titulky, 15+, předpremiéra

19. 6. v 19.30 hod. MS   	 90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB 
SLADKÝ ŽIVOT
Komedie, ČR, 101‘

20. - 21. 6. v 17.00 hod. MS    	 140 Kč
22. - 23. 6. v 16.30 hod. VS
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Rodinný, dobrodružný, Německo, 91‘, dabing, premiéra

20. 6. v 19.00 hod. VS    	250 Kč (beze slev)
GHOST: RITE HERE RITE NOW
Hudební, dokumentární, USA, 145‘, titulky, 15+, premiéra

20. - 21. 6. v 19.15 hod. MS   	 140 Kč
LÁSKA NA ZAKÁZKU
Komedie, ČR, 82‘, 12+, premiéra

21. 6. v 18.00 hod. VS   	  150 Kč
22. - 23. 6. v 19.00 hod. VS
24. - 26. 6. v 17.30 hod. VS
MOTORKÁŘI
Drama, krimi, USA, 116‘, titulky, 15+, premiéra

22. 6. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
VELMISTR
Životopisný, akční, drama, Hongkong, Čína, 118‘, titulky, 15+

23. 6. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
POVAHA LÁSKY
Komedie, romantický, drama, Kanada, Francie, 112‘, titulky, 12+, 
premiéra

24. - 26. 6. v 17.00 hod. MS  	  120 Kč
FANTASTICKÁ PARTA
Animovaný, rodinný, Argentina, Belgie, Německo, 87‘, dabing

24. 6. v 19.15 hod. MS   	 140 Kč
VŠICHNI LIDÉ BUDOU BRATŘI
Dokumentární, Slovensko, ČR, 116‘, premiéra

25. - 26. 6. v 19.15 hod. MS  	  140 Kč
PRISCILLA
Drama, životopisný, USA, 110‘, titulky, 12+, premiéra

27. 6. v 17.00 hod. VS   	 140 Kč
29. - 30. 6. v 16.30 hod. VS
GARFIELD VE FILMU
Animovaný, rodinný, USA, VB, 101‘, dabing

27. 6. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč 
FILMOVÝ KLUB         	 120 Kč
BIRTHDAY GIRLS
Drama, Dánsko, 95‘, titulky, 15+, premiéra

27. - 28. 6. v 19.30 hod. VS 	 150 Kč
29. - 30. 6. v 19.00 hod. VS
TICHÉ MÍSTO: PRVNÍ DEN
Horor, USA, 89‘, titulky, 15+, premiéra

28. 6. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
JÁ, PADOUCH 4
Animovaný, rodinný, USA, 94‘, dabing, předpremiéra

28. 6. v 18.30 hod. MS   	 140 Kč
29. - 30. 6. v 17.30 hod. MS
RYCHLE A NEMOŽNĚ
Komedie, akční, Německo, 90‘, dabing, premiéra
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Školy

Každý týden ve škole měli jiný - plný dobrých skutků a hudby

Evropská řešení pro zajištění efektivity mezi automobilovým obchodem a vzděláváním

Žáci z Jedničky tentokrát poznávali Budapešť - perlu na Dunaji

Základní umělecká škola hostila festival „Kytarobraní“

Začalo to už v únoru. V den sv. Valentýna 
mohl jeden druhému ukázat, jak na něj 
myslí a poslat mu milý vzkaz.
Během týdne od 29. dubna do 3. května 
hledali žáci ZŠ Bruntál, Cihelní 6 v ka-
ždém jen to dobré. Jak je náročné si 
všimnout, že se pro nás někdo proměňu-
je v „anděla strážného“, prozradil Týden 

dobrých skutků.
Všimneme si, že zažíváme kolem sebe 
takové scény jako z romantických filmů? 
Z filmů, z nichž zní tak tklivá hudba, že 
si ji navždy zapamatujeme? To se hodilo 
při Týdnu filmové hudby. Chodby dru-
hého stupně rozezněla vždy o přestávce 
melodie známého snímku. Úkolem žáků 

bylo uhodnout, o jaký film se jedná. Dob-
rovolníci tipovali a zkoušeli svou paměť. 
Uhodnuté názvy vyvolávaly vlny radosti.
Vždyť pocit úspěchu je ve škole tím 
nejdůležitějším! Všichni očekáváme další 
zajímavé týdny, paní učitelko V. Slámová! 

D. Kozůbková, ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Na SPŠ a OA v Bruntále je v současné 
době realizován další z mezinárodních 
projektů. Partnery školy jsou polská 
Katowicka specjalna strefa ekonomiczna, 
Katowice a slovenská Stredná priemyselná 
škola, Myjava. 
Tento projekt je zaměřen na propojení 
dobré praxe v oblasti spolupráce mezi 
vzděláváním a podnikatelskou sférou.
Projekt předpokládá realizaci dvou cílů. 
Prvním cílem je změnit přístup vedení 
odborných škol a učitelů i zaměstnavatelů 
v automobilovém sektoru k mechanismům 

a ochotě navazovat a udržovat trvalou 
spolupráci mezi školstvím a byznysem. 
Druhým cílem je zvýšit znalosti manažerů 
a učitelů odborného vzdělávání i zaměst-
nanců firem o efektivních, inovativních 
metodách navazování a udržování trvalé 
spolupráce směřující k přizpůsobení od-
borného vzdělávání potřebám trhu práce.
Předpokladem projektu je, že široké rozší-
ření vyvinutých produktů otevře perspek-
tivu budování spolupráce mezi školami 
a podniky i v dalších sektorech. Ukáže, že 
spolupráce je možná nejen lokálně, ale 

i za hranicemi provincií a zemí.
Shromážděné případové studie budou 
zpracovány a zveřejněny ve formě online 
Katalogu dobré praxe v polštině, češtině, 
slovenštině a angličtině na platformách 
Erasmus+. 

Michaela Procházková, SPŠ a OA Bruntál
Název projektu: European solutions for 
ensuring effective between automotive 
business and education
Název programu: Erasmus +KA210-VET 
– partnerství malého rozsahu v oblasti 
odborného vzdělávání a přípravy

Učit se a poznávat nové věci se dá mnoha 
různými způsoby. My z Jedničky bychom 
o tom mohli vyprávět. Například na jaře 
se opakovaně vydáváme vstříc novým 
nezapomenutelným zážitkům – škola se 
nám totiž snaží umožnit poznání nějakého 
zajímavého evropského velkoměsta. 
Vloni to byla Vídeň, letos jsme my, žáci 8. 
a 9. ročníku, vyrazili do Budapešti, města 
právem nazývaného perlou na Dunaji. 
Prohlédli jsme si západní část Budína, 
oslnivý palác Hradního vrchu s půvabným 
výhledem na východní část města Pešť, 
prošli jsme severní částí města a obdivo-

vali jsme velkolepou budovu Parlamentu, 
baziliku sv. Štěpána, Rooseveltovo 
náměstí, zažili jsme nezapomenutelnou 
plavbu po Dunaji, poznali náměstí Hrdinů 
a židovskou čtvrt s Velkou synagogou. 
Okouzlilo nás Tropicárium, nezapo-
meneme ani na pochoutky zakoupené 
na nejznámější tržnici Vásárcsarnok plné 
netypických chutí, vůní a barev.
Bylo to prostě báječné. A co víc, ověřili 
jsme si, že se „ve světě“ neztratíme a dob-
ře se dorozumíme. Díky! 

Autory textu jsou účastníci zájezdu

V Základní umělecké škole Bruntál se 
v pátek 17. května konal 2. ročník festivalu 
„Kytarobraní“. Na přehlídku dětí ze zá-
kladních uměleckých škol a konzervatoří 
se přihlásilo 50 účastníků z Bruntálu, Háje 
ve Slezsku, Kravař, Krnova, Loštic, Města 
Albrechtic, Olomouce, Opavy, Ostravy, 
Prahy, Uničova a Zábřehu. 
V odpoledních hodinách proběhla ná-
vštěva bruntálského zámku. Festival byl 

ve spolupráci s KPH završen koncertem 
dua housle a kytara - Vašut&Sivek. Děku-
jeme všem partnerům: cukrárna Alfredo, 
Dogmount, Havlík, Macco, město Bruntál, 
Muzeum v Bruntále, MÚZA, pivovar Hasič, 
reklamní dílna, VientoMarero publishing 
house, Vzdělávací a informační centrum 
Karlovice ve mlýně, ZUŠ Bruntál.

Jiří Meca

Žákovské závody dračích lodí na Hartě

Školní a mládežnické týmy mají příležitost 
zasoutěžit si v závodech dračích lodí 
v červnu na Slezské Hartě. Posádku může 
sestavit škola, sportovní oddíl nebo třeba 
družstvo mladých hasičů.
Zájemci ze škol či jiných organizací sdru-
žujících mládež mají možnost vytvořit 
posádku a přihlásit se. Kromě deseti pádlu-
jících je nutný ještě bubeník, to znamená 

jedenáct lidí. Závody jsou vypsány pro dvě 
věkové kategorie – od jedenácti do patnác-
ti let a od patnácti do osmnácti.
Pořadatel týmům nabízí v průběhu června 
zaškolení a tréninkové jízdy.  Závody se po-
plují ve středu 26. června na severní straně 
přehrady poblíž Meziny, u staré cesty na 
Karlovec.  Zázemí bude připravené v lodě-
nici Veslařského klubu Slezská Harta. 

U žákovských závodů bude spolupracovat 
firma Torrsen Sports, která se profesionál-
ně zabývá organizací závodů dračích lodí. 
Školní týmy se mohou přihlásit u Pepy 
Fiedlera na telefonu 737 367 161, e-mail: 
pepa.fiedler@email.cz. Více informací lze 
najít na: www.veslariharta.cz. 

Dalibor Otáhal 
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Aktuálně

Nová kniha „Poznávací atlas Bruntálsko, Jesenicko“ nabídne inspiraci dětem i rodičům

Letní sezóna na Slezské Hartě startuje 

Obrazy bruntálské malířky vystavuje galerie v polském Przecisówě 

Začala oprava další části silnice na 
Praděd, počítejte s omezením provozu

V informačním centru nabízíme novou 
knihu, která je určena dětem, ale roz-
hodně zaujme také rodiče a celé široké 
příbuzenstvo.
„Jsem rád, že se města a obce spojily 
a vytvořily krásnou publikaci o našem 
jesenickém kraji. Na stránkách naleznete 
poutavé čtení o tom nejdůležitějším, 
co dané místo může návštěvníkům na-
bídnout,“ řekl pan místostarosta města 
Radek Zatloukal. 
Bruntál se prezentuje zakladatelskou lis-
tinou, pověstí o Uhlířském vrchu, nejkrás-
nější alejí ČR a rozhodně nemůže chybět 
ani zámek či farní kostel s pohyblivým 
betlémem.
Když se řekne muzeum praček, rozhledna 
na sopce, král modřínů - kam pojedete? 

Když si budete chtít prohlédnout pramen 
kyselky (a není to Karlova Studánka), 
zatopené břidlicové lomy (a nejsou to 
Svobodné Heřmanice) nebo se podívat 
na nejvyšší jesenický vodopád (a nejsou 
to Rešovské vodopády): kam pojedete?
To vše a mnohem, mnohem více se do-
zvíte v této krásné knize o našem okolí. 
Zakoupit knihu si můžete od pondělí do 
pátku v informačním centru. Otevřeno 
máme od 8.00 do 16.30 hod. 
Krásné počteníčko!

Pavlína Konečná, 
Městské informační centrum

S teplým počasím začala letošní sezóna 
lodní dopravy na Slezské Hartě brzy. První 
návštěvníci se svezli již na přelomu března 
a dubna. Plavby jsou tak v plném proudu, 
a to jak na lodi Harta, tak na lodi Santa Maria. 
Dobrou zprávou pro všechny návštěvníky 
je, že ceník zůstává pro letošek stejný jako 
v roce 2023. Jarní počasí je také ideální pro 
cyklistické a turistické výlety po okolí. Cyk-
lostezka vedoucí po břehu přehrady se tak 
nabízí jako ideální tip na výlet. Na podzim 

byla nově doplněna o lavičky, cyklostojany, 
odpočívadla, umístěná na zajímavých 
místech s pěknými výhledy nebo romantic-
kými zákoutími. 
V přístavišti v Razové pak můžete najít 
nabíjecí stanici na elektrokola nebo mobilní 
telefony. Elektrokola si také můžete zapůj-
čit v IC v Leskovci nad Moravicí. 
Oblíbenou atrakcí minulého roku bylo 
vyhlídkové molo v zátoce u Vápenné pece, 
které letos v červnu doplní druhé molo, 

tentokrát v Nové Pláni poblíž půjčovny 
lodiček. 
V letošním roce nebudou chybět ani o- 
blíbené regionální akce, jako Bike maraton 
plánovaný na 8. června se startem v Nové 
Pláni a Festival dračích lodí, který se bude 
konat od 16. do 18. srpna. Více informací 
najdete na webových stránkách www.
slezskaharta.cz.

Sochová Kamila, 
Mikroregion Slezská Harta

Malířka Růžena Urbanová představila 
svou tvorbu v polském Przecisówě.  Na 
výstavě v galerii „Na Skrzydłach“ vy-
stavila svých čtyřicet obrazů. Autorská 
výstava bruntálské umělkyně se jmenuje 
Ženský šarm a je k vidění do 7. června. 
„Jde o práce zaměřené především na 
figuru, portréty ženy kreslené barevnými 
pastelkami a malované akrylovými 
barvami na plátno,“ prozradila Růžena 
Urbanová. 
Malířka při návštěvě Przecisówa vedla 
také malířský workshop pro děti s ná-
zvem Kočičí život. I díla, která během 
něj vznikla, lze nyní vidět v galerii „Na 
Skrzydłach“.
Růžena Urbanová navštívila Przecisów 
poprvé v červenci 2021 jako účastnice 

mezinárodního malířského plenéru, kde 
jediná reprezentovala Českou republiku. 
Její díla tehdy zanechala dojem a nyní 
jí byla nabídnuta možnost samostatné 
výstavy. „Zástupci Przecisówa mají 
zájem o spolupráci s městem Bruntálem 
i v jiných oblastech. Nyní je v červnu do-
mluvené setkání zástupců obou měst, tak 
uvidíme, co přinese,“ prozradila Růžena 
Urbanová.
Co se týká zdejších aktivit malířky Rů-
ženy Urbanové, budou mít brzy zájemci 
možnost vidět   její obrazy také v Linhar-
tovech. V plánu je výstava, jejíž vernisáž 
se chystá na 3. srpna.

 (zup)  

Moravskoslezský kraj pokračuje v opravě silnice mezi 
Hvězdou a Ovčárnou. Pracovat se bude na 740 me-
trech vozovky, které využívají hlavně turisté pro cestu 
pod horu Praděd. Stavba začala 13. května a potrvá 
do 10. září. Platný jízdní řád bude po dobu rekon-
strukce k dispozici na webu https://www.kodis.cz/. 

Zdroj: Moravskoslezský kraj
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  205. část
Text a foto: Ľubica Mezerová

V roce 1678 bylo vedle farního kostela od-
haleno sousoší Panny Marie Immaculaty, 
pořízeno z podnětu místodržícího Řádu 
německých rytířů J. W. Zochy. Dlouho se 
připomínalo jako dílo Filippa Sattlera, což 
bylo vyvráceno (J. Olšovský) dopisy J. 
W. Zochy. Bohužel autor této mimořádně 
hodnotné sochařské památky není potvr-
zen. Sousoší stálo v místě pozdějšího pa-
mátníku obětem 1. světové války a v roce 
1922 bylo přemístěno na současné místo.  

Sousoší ještě s erbem J. W. Zochy, který byl 
odcizen kolem r. 2000. ˃

Poslední rok v československém Bruntále

Jan Brothánek
XXXIII. Doslov – 2. část
Tím byla vlastně tato formalita ukončena! 
Předávací protokoly se nepsaly! Po několika 
ještě společenských frázích a obvyklém 
fotografování celé skupiny vsedli naši 
zástupci do aut a odjeli nerušeně přes 
Bruntál do svých nových určení. Když 
projížděli Bruntálem, létalo prý nad městem 
již 80 německých letounů, nadšeně vítaných 
německým obyvatelstvem. Byla prý pro ně 
v posledních dnech zřizována narychlo u tzv. 
„Antonsparku“ dvě provisorní letiště.
Tak přešla správa bruntálského politického 
okresu do rukou říšskoněmeckého vojska 
a úřadů a půlroční tragedie bruntálských 
hraničářů vyvrcholila!
Dnes jsou všichni Češi z Bruntálska vyhnáni 
ze svých dosavadních domovů, existence 
mnohých je ohrožena! Mnozí hledí vstříc 
s obavami nejisté budoucnosti! Žádný z nich 
neví, proč se tak stalo! Snad proto, že svoji 
vlast a svůj stát příliš miloval, že chtěl jim 
dáti svoje nejlepší služby a přinésti v případě 

potřeby svoje největší oběti!
Neutlačovali jsme nikdy naše německé 
spoluobčany! Byli jsme k nim ve všem 
spravedliví, přiznávali jsme jim rádi všechna 
práva, která jsme sami měli, ba naopak zdá 
se mi, že naši němečtí spoluobčané měli více 
práv, než jsme my hraničáři mohli ve svém 
vlastním státě reklamovati pro sebe! Tvrdila-li 
propaganda strany SdP opak, úmyslně lhala 
a klamala celou veřejnost!
Žili jsme až do 11. března 1938 se svými 
spoluobčany v nejlepší shodě a svornosti, 
pomáhali jsme si navzájem a vážili si jeden 
druhého jako rovný mezi rovnými! Neměli 
jsme nikdy ani v okresních zastupitelských 
sborech z těchto důvodů žádných 
nesrovnalostí a třenic!
A dnes, když vlna národnostní nenávisti 
opět opadla a vědomí utrpěné křivdy 
není u hraničářů už tak trpké a bolestné, 
vzpomínají zase všichni bruntálští Češi 
bez výjimky na to krásné Bruntálsko, které 

poskytovalo dle záliby každého jednotlivce 
tolik různých požitků!
Všem se stýská, všichni by šli do toho starého 
Bruntálu ihned zpět! A přijde-li jednou den, 
kdy náš stát bude opět potřebovati našich 
menšinových služeb - a my tomu věříme, že 
bude - jsme všichni kdykoliv a rádi ochotni 
vrátiti se ihned na svá bývalá působiště už 
proto, bychom odčinili naše dřívější omyly 
i ony posměšné úšklebky, za nichž jsme 
museli jako psanci Bruntál opustiti a jejichž 
palčivost v srdcích budou všichni hraničáři 
z Bruntálska jinak cítiti i do nejzazšího 
sklonku svého života!

Konec

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.

Sousoší Panny Marie Immaculaty se třemi 
anděly, detail. ˃˃˃

Nejnovější reportáže TV Polar z Bruntálu a okolí 
Nejnovější reportáže, které připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí TV Polar, si můžete přehrát po 
načtení QR kódů. Reportáže najdete také na titulní stránce městských webových stránek www.mubruntal.cz.

Více než 600 motorek zaplnilo centrum 
Bruntálu
648 motorek zaplnilo 
náměstí a centrum Bruntálu. 
15. ročník motorkářského 
Vítání jara přilákal davy zá-
jemců a obdivovatelů strojů 
různých druhů a typů na 
dvou, třech i čtyřech kolech.

V Bruntále proběhlo již druhé Mistrovství 
ČR v Nordic Walking
Nordic Walking vznikl 
původně ve Finsku 
a v posledních letech se 
masivně šíří po celém svě-
tě. V Bruntále proběhlo již 
druhé Mistrovství ČR. 

V krajském kole ekosoutěže Zlatý list se 
utkalo 19 základních škol z celého MS kraje
Celostátní ekologická soutěž 
Zlatý list má již velmi dlouhou 
tradici. V Břidličné na Brun-
tálsku proběhlo již 52. krajské 
kolo. Celou soutěž pořádá 
Český svaz chovatelů a Aso-
ciace středoškolských klubů 
České republiky.
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Společenská rubrika

Rozloučili jsme se

Paní Božena Čtvrtlíková 
oslavila 91. narozeniny

Pan Hynek oslavil  
80. narozeniny  

Paní Rumanová oslavila 
jubileum 

Paní Pospíšilová oslavila 
91. narozeniny

Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
13. 4. Marie Hladká (1927) Dětřichov nad 
Bystřicí, 
17. 4. Lukáš Holibka (1980) Bruntál, 
21. 4. Gizela Přibylová (1938) Bruntál, 
24. 4. Jaroslav Volánek (1945) Bruntál, 
26. 4. Lubomír Kováč (1957) Bruntál, 
27. 4. Jana Valentová (1961) Karlovice, 
28. 4. Ladislav Klimeš (1943) Bruntál, Petr 
Navrátil (1984) Bruntál, 
2. 5. Jana Abrahámová (1984) Staré Město, 
Vlasta Haderková (1933) Bruntál, 
3. 5. Alois Bukáček (1953) Nový Jičín, 

8. 5. Josef Drhlík (1951) Moravský Kočov,  
Josef Bedáň (1949) Bruntál, 
9. 5. Vladislav Luks (1958) Horní Benešov.

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
1. 4. Ludmila Slámová (1929),  
8. 4. Petr Čuda (1943), 
12. 4. Anna Vanková (1949), 
13.  4. Jaroslav Fatura (1974), 
16. 4. Jaroslav Klemsa  (1936), 
18. 4. Lubomír Ilnický  (1955), 
30. 4. Zdeněk Charvát (1968).

Paní Božena Čtvrtlíková oslavila v dubnu 91. 
narozeniny. Přesto, že celý život tvrdě praco-
vala, je stále plná energie a chuti do života. 
I přes vysoký věk pomáhá své rodině a je jí 
oporou. Chodí s pejsky na procházky, denně 
si vaří, luští křížovky. Přejeme paní Čtvrtlíkové 
hodně zdraví a radosti do dalších let.

80. narozeniny oslavil 15. května pan Rudolf 
Hynek. Jubilant stále rád aktivně cvičí a rád 
sleduje vědomostní soutěže. Přejeme mu do 
dalších let hlavně zdraví.

80. narozeniny oslavila 5. května paní Jarmila 
Rumanová. Usměvavá a energická oslaven-
kyně přišla do Bruntálu ze Slovenska a velmi 
se jí zde líbí. Užívá si hlavně společnost svých 
dcer a vnoučátek. Radost jí dělají také dlouhé 
procházky.

8. května oslavila 91. narozeniny dlouholetá 
obyvatelka Dětřichova nad Bystřicí paní 
Jiřina Pospíšilová. Usměvavá a pozitivně na-
laděná dáma oslavila své významné jubileum 
společně se svou početnou milující rodinou.

Blahopřejeme jubilantům
99 let
Františka Eliášová
95 let
Vlasta Marková
92 let
Anežka Galetková

91 let
Božena Čtvrtlíková
Vlasta Haderková
Růžena Handlová
Anežka Hanušová
Zdenka Lipoldová
Jiřina Pospíšilová

85 let
Ladislav Anton
Josef Král
Kateřina Mikesková
80 let
Ján Burik
Rudolf Hynek
Jarmila Rumanová

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve 
s litými nápisy, staré pivní sklenice, tácky, 
ohříváčky, cedule, reklamy a další staré věci 
z pivovarů a hospod. Koupím také svaté 
porcelánové sošky, vzadu s třímístným 
kódem nebo TP. T. 734 282 081

V městské obřadní síni se 11. května konalo Vítání nových občánků města Bruntálu

Matěj Benek Šimon Rončák Veronika Lošťáková

Jakub Timon Šimůnek Debora Matějková   Olivia Frey 		            Fota: zup
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Ze života spolků

Zemřel poslední válečný veterán z 2. světové války na Bruntálsku

Obec legionářská připomněla 79. výročí osvobození Bruntálu

Paní Feng-yün Song učila pěvecký sbor pracovat s dechem

Dne 23. dubna 2024 nás ve 
věku 98 let navždy opustil 
válečný veterán Pavel Bednár, 
účastník domácího partyzánské-
ho odboje a člen jednoty Čes-

koslovenské obce legionářské 
v Bruntále. 
Pavel Bednár se narodil 4. 
března 1926 v obci Nová Lehota 
v pohoří Považského Inovce na 
Slovensku. Vyrůstal v horské 
osadě Kopanica Dolina. Když 
v srpnu 1944 vypuklo Slovenské 
národní povstání, stala se oblast 
místem působení sovětského 
výsadku a partyzánské brigády 
„Sněžinskij“ o celkové síle až 1 
400 mužů i žen. Rodina Bed-
nárových se podílela na jejich 
zásobování, osmnáctiletý Pavel 
navíc působil jako spojka. Jeho 
bratr Michal se k partyzánům 
přidal. Když bylo povstání potla-
čeno a partyzáni museli odejít, 
hrozilo místním obyvatelům 
další nebezpečí při německých 
domovních prohlídkách. Jen 

v Kopanici Dolina totiž místní 
ukrývali asi třicet židovských 
uprchlíků, kterým by jinak hrozil 
transport do koncentračního 
tábora. Bednárovi ukrývali 
židovské děvče Marianu, 
Pavlova sestra Anna, provdaná 
Pagáčová, ukrývala dvanáct 
Židů. Pro případ razie postavil 
Pavel s bratrem Michalem lesní 
úkryt. K opakovaným raziím 
skutečně docházelo, stejně 
jako k odvetným výpravám 
partyzánů, a bunkr tak našel své 
využití. Od března 1945 až do 
osvobození se u rodiny Bedná-
rových ukrýval český partyzán 
Bedřich König. Novou Lehotu 
osvobodily sovětské a rumunské 
jednotky 1. dubna 1945.
Po skončení války odešel Pavel 
Bednár na Moravu, kde ve Staré 

Vsi na Rýmařovsku našel Bedři-
cha Königa, který tam pracoval 
jako národní správce v obchodě. 
Pavel se u něj vyučil obchod-
ním příručím a po vystřídání 
několika zaměstnání se vrátil 
do obchodu ve Staré Vsi, kde 
pracoval až do penze. S man-
želkou a dětmi žili v Janovicích 
u Rýmařova.
Poslední roky trávil v domově 
seniorů v Dolní Moravici a těšil 
se dobrému zdraví. Jeho nejbliž-
ší příbuzní, manželka i všechny 
tři děti, již zemřeli. Pravidelně 
ho navštěvovali členové Čs. 
obce legionářské Bruntál a pra-
covníci projektu Péče o válečné 
veterány.

Antonín Zgažar, 
předseda jednoty ČsOL 

Bruntál 

V úterý 7. května 2024 si členové jednoty 
Československé obce legionářské Bruntál 
„34. pěšího pluku střelce J. Čapka“ při-
pomněli 79. výročí osvobození Bruntálu, 
Bruntálska, Československa a ukončení 
druhé světové války v Evropě. Sešli se 
na pohřebišti vojáků Rudé armády na 
starém hřbitovu a položili věnec k pomníku 
zde pohřbených vojáků, kteří padli při 
osvobozování tehdejšího okresu Bruntál. 

Vzpomínkou uctili památku všech, kteří 
se podíleli na osvobození našeho města, 
okresu a celého Československa od němec-
ké okupace. Předseda jednoty v krátkém 
projevu zmínil dějiny Bruntálu od podzimu 
1938 do osvobození v roce 1945.
Ve středu 8. května 2024 se zástupci 
jednoty ČsOL Bruntál zúčastnili pietního 
aktu v Lomnici, kde za druhé světové války 
stával zajatecký tábor sovětských vojáků. 

Po české a slovenské státní hymně zá-
stupci spolků položili květiny k původnímu 
pomníku a vyslechli projev o historii tohoto 
zajateckého tábora. Poté se sestry a bratři 
bruntálské jednoty přesunuli do Velké 
Štáhle, kde u pomníku Obětem druhé 
světové války položili věneček

Antonín Zgažar, 
předseda jednoty ČsOL Bruntál 

V letošním roce vstoupil Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál do 35. roku práce ve své 
novodobé historii. Při vší úctě k tomu, čeho 
dosáhl v minulosti, nutno konstatovat, že 
na vrcholu kvality se ocitá v posledních 
třech až čtyřech letech. Je tomu tak díky 
nynějšímu uměleckému vedoucímu a sbor-
mistrovi panu Jiřímu Šikulovi, neboť těžiště 
práce sboru spočívá ve zkouškách. Jejich 
náročnost se velmi zvýšila a díky tomu, jak 
z ohlasů laické i odborné veřejnosti vyplý-
vá, se zvýšila i kvalita koncertů. Tato kvalita 
je však na rozdíl od minulosti dána nejen 
tím, čemu se sbor naučí na zkouškách. 
Za účelem dosažení zkvalitnění zpívání, 
jakož i bližšího poznání se mezi sboristy, se 
začala konat pravidelná víkendová pěvecká 
soustředění a v loňském roce proběhlo 
i několik celodenních hlasových seminářů.
Ve stejném trendu pokračuje Smíšený 
pěvecký sbor Bruntál i v letošním roce. 
Dostalo se mu té cti, že jeho pozvání přijala 
paní Feng-yün Song, skutečná kapacita 
mimo jiné v oboru nauky o hlase a dýchání. 
Paní Song je absolventkou mimo jiné 
tradiční čínské pěvecké školy, evropské 
klasické pěvecké školy, nauky o čínské 
medicíně a o dechovém cvičení. Všechny 
dosažené znalosti vkládá do svých publi-
kací, jakož i do seminářů, které uskutečňuje 
jak u nás, tak i v zahraničí. Den 13. 4., který 
jsme s ní měli možnost strávit, byl skuteč-

ným zážitkem. Paní Song nás zasvětila do 
tajů toho, jak při zpěvu pracovat se svým 
tělem, dechem, jak nechat správně zaznít 
tón. Věnovala se nám jak skupinově, tak 
i jednotlivě. Její elán a pozitivita při práci 
byly skutečně „nakažlivé“. Paní Song je ce-
lebritou se vším všudy – má nejen vysoké 
odborné znalosti, ale je i velmi skromná 
a všichni z nás, i když jsme ji viděli poprvé, 
jsme díky jejímu chování měli dojem, jako 
bychom ji znali odjakživa, jako by byla 
jednou z nás. S těmito vynikajícími pocity 
a velmi obohaceni o nové poznatky z tajů 
zpívání a dýchání jsme odcházeli po skon-
čení semináře domů.

Velmi nás potěšila i následná reakce paní 
Feng-yün Song. Napsala nám, že náš sbor 
velmi ráda poznala, byla potěšena zpětnou 
vazbou, kterou jsme jí dali, a uvedla, že 
vypozorovala díky dobrým vztahům ve 
sboru i pozornému naslouchání jeho 
členům obrovskou vnitřní sílu a potenciál 
sboru. Takový poznatek a uznání jsou velmi 
potěšující a současně zavazující. Budeme 
se proto i nadále snažit pracovat tak, aby-
chom naplnili slova paní Song a abychom 
posluchačům, jejichž spokojenost je pro 
nás základním cílem, přinášeli stále více 
a více radosti a potěšení.

Petr Olšovský
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Ze sportu

Nejlepší „walkeři“ závodili kolem Uhlířského vrchu  

Mladší dorost U17 na domácí půdě opět zvítězil

Bruntálské gymnastky závodily na krajském přeboru 

Pokračování ze str. 02
„Závodníci Polska kvalitou patří k evropské 
a světové špičce. Ale i naši závodníci si vy-
dobyli své místo mezi walkerskou špičkou,“ 
prozradil ředitel závodu Petr Marek, který 
na závodech zpravidla získává medaile na 
trati od 5 do 21 km. Do Bruntálu dorazil také 
Petr Cimprich z NW Olomouc, který se na 
závodech Světového poháru objevuje velmi 
zřídka. Ale pokud startuje, patří k favoritům 
závodu. „Jako bývalý fotbalista, cyklista 
a nyní i walker je sportovcem tělem i duší. 
Je ozdobou každého závodu a soupeři ho 
uznávají. Umí chodit velmi rychle a také 
technicky bez chyby. To také potvrdil při 
startu v Bruntále, kde získal druhé místo 
v absolutním pořadí na 5 km. A navíc od 
sudích na trati získal ocenění za technicky 
bezchybnou techniku NW. To znamená zís-
kání zelené karty, která má stejnou hodnotu 
jako 1. místo,“ doplnil Petr Marek. 
Trať vedla od Lidlu po louce do lipové aleje 
ke kostelu na Uhlířském vrchu a zpět. Byla 
netypická svým převýšením 216 m, neboť 
závody v Nordic Walking se obvykle konají 
v rovinatějším terénu. 
„Trať byla krásná, moc hezká. Líbilo se mi 
tady, závod byl moc dobře zorganizovaný,“ 
pochvalovala si Alena Knápková ze Zábřehu 
na Moravě, která šla desetikilometrovou 
trať. „Já se teda dopředu nedívám na trasu, 
abych se nebála. Jde se mi to snáz, když 

nevím, jak velký ten kopec je,“ dodala. 
Také místní tým NW Bruntál měl v závodu 
své reprezentanty a zde jsou 
jejich nejlepší výsledky: 3. 
místo Šárka Macurová (trať10 
km, ženy 45-54 let), 5. místo 
Jitka Hebláková (ženy 55-64 
let); 4. místo Adéla Krčová 
(trať 5 km, ženy 10-17 let), 
2. místo Adam Petráš (muži 10-17 let). Více 

k výsledkům viz QR kód. 
Nejmladšímu účastníkovi závodu bylo deset 
let, nejstarší závodnici bylo pětaosmdesát. 
Což potvrzuje, že Nordic Walking může být 
zábavou pro celou rodinu.  
Za organizací závodu, stejně jako loni, stojí 
manželé Petr a Vendy Markovi a tým NW 
Bruntál. Akci finančně podpořilo město 
Bruntál.  

(zup)

Hráči mladšího dorostu U17 předvedli na domácím hřišti své kvality. Boj do poslední minuty, nakonec vítězství 3:1 (1:0).
Ze začátku zápasu jsme herně převažovali 
a měli jsme více ze hry jako takové. Hosté 
z Kravař hrozili z brejků, toho jsme si však 
byli velice dobře vědomi. Ostrá hra plná 
soubojů větrala stoperskou dvojici Frébort, 
Krystýn. Oba si s tím však poradili na jed-
ničku. V desáté minutě jsme otevřeli skóre, 
kdy se prosadil T. Žanda a v poločase jsme 
šli do šatny za příznivého stavu 1:0.
Druhá půle byla vyrovnaná a báli jsme 
se o výsledek. Hostující tým byl opravdu 
dobře připraven na zápas plný ostrých 
a hraničních soubojů. Z toho vyplynula 

šance hostů, kdy v 60. minutě skóroval 
z pokutového kopu hostující Šťastný a vy-
rovnal na 1:1. Obraz hry se otočil a hosté 
byli na „koni“. Hra se vyrovnala!
V 65. minutě, za hranicí vápna, byl usku-
tečněn faul na našeho domácího hráče 
a byl nařízen pokutový kop, který si vzal do 
režie D. Rajs. Ten nekompromisní střelou 
do pravého rohu skóroval. I za přijatelného 
výsledku 2:1 jsme cítili nervozitu jak na 
hřišti, tak i na lavičce.
Dlouhé nakopávané míče nám dělaly pro-
blémy celý zápas. A to se potvrdilo v po-

slední minutě zápasu, kdy pláchl hostující 
útočník. Brankář Bruntálu D. Tsaruchas 
musel vyběhnout mimo pokutové území 
a zahrál rukou, čímž se nevyhnul červené 
kartě. Do brány nastoupil náhradní brankář 
D. Siriachenko, a musel tak čelit přímému 
kopu z nebezpečné vzdálenosti. Z násled-
ným přímým kopem si však hravě poradil 
a rozvinul útočnou akci, po které zakončil 
na zadní tyč M. Minarčík, a završil tak skóre 
na konečných 3:1. Děkuji za bojovnost 
a týmovou hru! 

Trenér Zbyněk Matuška

Sportovní gymnastka Amálie Misařová je 
krajskou přebornicí. 	      Foto: archiv  

Oddíl sportovní gymnastiky TJ Praděd 
Bruntál má krajskou přebornici. Je jí 
Amálie Misařová. Krajského přeboru, 
který se konal 11. května, se účastnilo 
85 děvčat. Závod byl určen pro mladší 
a starší žákyně, dorostenky a ženy. 
Sportovní gymnastky z Bruntálu se v cel-
kovém ohodnocení čtyřboje (přeskok, 
bradla, kladina, prostná) umístily: 1. místo 
Amálie Misařová, 2. místo Vendula Bren-
kusová, 4. místo Aneta Srostlíková, 6. 
místo Vendula Langová, 7. místo Victorie 
Gadeová.  Finále jednotlivých nářadí: 
Amálie Misařová - prostná 1. místo, 
přeskok 2. místo, bradla 1. místo, kladina 
1. místo; Vendula Brenkusová - prostná 

3. místo, přeskok 2. místo, bradla 1. místo, 
kladina 3. místo; Aneta Srostlíková - prost- 
ná 5. místo, přeskok 5. místo, bradla 3. 
místo, kladina 3. místo. Trenérky: Libuše 
Hornová, Milada Friedlová. Tato akce byla 
finančně podpořená městem Bruntálem, 
MSK, NSA. 
Mezinárodní závod Polsko - Nysa
Na mezinárodním závodě v polské Nyse, 
který se konal 18. května, startovala za TJ 
Praděd Bruntál Lucie Nejedlá - 6. místo, 
Aneta Matoušková - 11. místo, Adéla Ma-
toušková - 12. místo.  Za ČR rozhodovala 
naše rozhodčí Julie Antlová. Trenérky: 
Milada Friedlová, Libuše Hornová, Kateři-
na Čechová. Tato akce byla finančně pod-
pořena městem Bruntálem, MSK, NSA.

 (zup) 

V okolí Uhlířského vrchu se konal 2. ročník závodu Nordic Walking.
 Foto: Václav Šindler
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Ze sportu

Vítězové florbalové krajské ligy jsou bruntálští mladší žáci
V sobotu 27. dubna proběhlo v Krnově po-
slední kolo Moravskoslezské ligy mladších 
žáků ve florbale.
Mladí sportovci nově založeného florbalo-
vého oddílu FBC ORCA Bruntál na tomto 
turnaji zvítězili a obsadili 1. místo, když 
ani v jednom utkání nenašli přemožitele. 
Postupně porazili oddíly FBC Hlučín 5:1, 
Paskov Saurians 11:0, Salibandy Club 
Ostrava 9:0. Vyrovnaným soupeřem mu 
byli pouze hráči z FBC TJ SOKOL Frenštát 
p. Radhoštěm, které porazili nejtěsnějším 
rozdílem	3:2.
Děkujeme trenérům za přípravu mladých 
sportovců a přejeme jim, aby na tento 
úspěch navázali i v příští sezoně. Zveme 
všechny zájemce o tento atraktivní sport, 
aby rozšířili naše řady. 

Jaroslav Jouza Vítězný tým FBC ORCA Bruntál.					      Foto: archiv  

SVČ Bruntál pořádalo mistrovství ČR Nerf ligy 
V sobotu 11. května se sjelo do Bruntálu 93 
účastníků z 12 měst celé ČR, aby změřili 
své síly ve finále Nerf ligy. Turnaj pořádalo 
Středisko volného času v Bruntále. Účast-
nili se závodníci z Opavy, Ostravy, Karviné, 
Kopřivnice, Nového Jičína, Znojma, Prahy, 
Hradce Králové, Milovic, Veselí na Moravě, 
Mladé Boleslavi, Třeboně, Pohořelic a Mi-
kulova. 
Soutěžilo se v kategoriích mini, mladší 
a starší žáci. Vzhledem k počtu družstev se 
soutěžící rozdělili do skupin a soutěžilo se 

ve sportovní hale a v tělocvičně na Školní 
ulici. Na celém turnaji vládla přátelská 
a dobrá atmosféra. Rozhodčí byli spra-
vedliví a k žádnému protestu během klání 
nedošlo, stejně tak k žádným komplikacím. 
Soutěžící se také utkali o nejlepšího střelce 
v každé kategorii. Poděkování patří všem 
organizátorům a pomocníkům, ale hlavně 
řediteli závodu Janu Franekovi, který celé 
mistrovství ČR zajišťoval.
A zde už jsou výsledky:
Kategorie mini: 1. SVČ Karviná, 2. DDM Ko-

přivnice, 3. SVČ Karviná, 4. Veselí na Mora-
vě, nejlepší střelec – Alexandr Moravčinský 
z Karviné; kategorie mladší žáci: 1. DDM 
Praha 2, 2. DDM Ostrava, 3. DDM Fokus 
Nový Jičín, 4. DDM Mladá Boleslav, nejlepší 
střelec – Antonín Chalupa z Nového Jičína; 
kategorie starší žáci: 1. ZŠ Šrámkova, 
Opava, 2. DDM Kopřivnice, 3. SVČ Karviná, 
4. Target Sport Milovice, nejlepší střelec – 
Michal Medviď – Karviná. 

Jana Franková, SVČ Bruntál

Fotbalový senioři vyrazí na turnaj do Štúrova
Senioři Olympie Bruntál vyjedou na fotbalový turnaj do družebního města Štúrovo, který se koná od 21.  do 23. června. Grand prix 
seniors má svůj vznik v Bruntále v roce 2012. Na turnaji budou startovat vedle našeho týmu domácí MŠO Štúrovo, Čičo Dunajská 
Streda a FC Esztergom.

(ju)

Plavci na krajském přeboru překonávali osobní rekordy
Ve dnech 17. a 18. května proběhl v nově 
rekonstruovaném krytém bazénu v Karviné 
krajský přebor starších žáků v plavání. O ti-
tuly krajských přeborníků zde bojovali žáci 
a žačky ročníků narození 2010 - 2012.
Bruntálský Plavecký klub na těchto pře-
borech reprezentovali: Tereza Jurečková, 
Eliška Mádrová, Alena Matonohová, Karolína 
Mitová, Ester Musilová, Jan a Adam Simkovi, 
Štěpán Staněk a Karolína Zerzavá. 
Byť všichni bojovali ze všech svých sil, na 
medailová umístění dosáhli pouze Adam 
Simko a Ester Musilová. Ester vybojovala 
titul krajské přebornice v závodě na 100 m 
polohový závod a bronzové medaile vylovila 
v závodech na 100 m a 200 m znak a 200 
m prsa. Adam Simko se na stupně vítězů 
vyšplhal ve všech svých devíti startech. 
Přeborníkem kraje se stal v závodech na 
50 m kraul, 200 m polohový závod, 200 m 
prsa a 400 m polohový závod. Stříbrnou 
medaili pak vybojoval v závodech na 200 
m kraul, 100 m prsa, 400 m kraul a 100 m 
a 200 m znak.
Jak Ester Musilová, tak Adam Simko na 
těchto závodech bojovali o svou nominaci 
do krajské reprezentace na Letní olympiádu 
dětí a mládeže, která se letos koná v Čes-

kých Budějovicích. Výsledek této nominace 
ještě není znám.
Na těchto závodech padlo mnoho osobních 
rekordů a rovněž byly překonány některé 
oddílové rekordy. O toto se postaral Adam 
Simko, a to v disciplíně 200 m znak, kde 

se zařadil na první místo jako nejrychlejší 
znakař v historii klubu, a dále pak překonal 
rekord Romana Procházky v disciplíně 200 
m volný způsob v kategorii 13letých žáků. 

Jan Michalík,
Plavecký klub Slavoj Bruntál 

Na krajském přeboru byli plavci z klubu Slavoj Bruntál úspěšní.   		       Foto: archiv  
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